 Transformátorový můstek


Cejchování kapacitního snímače výšky hladiny sestaveným  transformátorovým můstkem.





Úkol měření: 


Odvoďte vztah pro výpočet Cx a tg dx sestaveného transformátorového můstku dle schematu. Změřte kapacitu snímače bez kapaliny a potom alespoň pro 3 úrovně hladin z rozsahu snímače.


 Prozkoumejte vliv propojení stínění snímače s jednotlivými body můstku A, B, C a bez propojení. Rozhodněte, při kterém propojení změříte správnou průchozí kapacitu stíněného kondenzátoru. 





Seznam použitých součástek:


ID	4 dekádový indukční dělič


G	RC generátor typ Goldstár Ao - 3001C


IV	indikátor vyvážení Osciloskop typ Topward 7026


Rd	odporová dekáda


Cn	kapacitní etalon 911,1 pF


Tr 	oddělovací transformátor


Př	přípravek s kapacitním snímačem hladiny.





Schéma zapojení:



































Odvození rovnováhy můstku:























Tabulka naměřených a spočtených hodnot:


V [ml]�
Rd�
n�
Cx�
Rx�
�
450�
4621�
0.471�
8.11E-10�
5190�
�
300�
7521�
0.3743�
5.45E-10�
12572.5�
�
150�
10117�
0.179�
1.99E-10�
46402.6�
�
A�
16800�
0.119�
1.23E-10�
124376�
�
B�
13510�
0.165�
1.8E-10�
68368�
�
C�
13940�
0.143�
1.52E-10�
83542�
�



Závěr:


   Při použití indukčního můstku bude relativní chyba měření dána pouze relativními chybami  použitých normálových součástek. Při měření bodu dva lze za správné považovat jen hodnoty naměřené při připojení stínění do bodu A dle schématu. Neboť tehdy se neprojeví parazitní impedance. Impedance Z1 je vyrušena, neboť transformátor lze považovat za ideální zdroj napětí a Z2 se neprojeví, neboť na ni není žádný úbytek napětí.





